
公表：令和６年７月 ２２日

事業所名：到津ひまわり学園

チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

①
子どもの活動等
のスペースが十
分に確保されて
いるか

38 5 2 3

・もう少しクラスが広ければい
いのではと思う。
・もう少し園庭にスペースがあ
るといい。

・遊戯室や園庭での同一時間
帯の使用人数を制限し、十分
に身体を動かして運動遊びが
できるスペースを確保してい
ます。
・今後も廊下や園舎前のス
ペースを有効利用して、お子
様達の活動スペースを確保し
ていきます。

②
職員の配置数や
専門性は適切で
あるか

44 1 0 3
・いつも優しくしてくれる。

・国の配置基準を満たしてい
ます。
・今後も園内の研修を充実さ
せ、各種研修会へ参加するこ
とで、職員の専門性を高めて
いきます。

③

生活空間は、本
人にわかりやす
い構造化された
環境になってい
るか。また、障害
の特性に応じ、
事業所の設備等
は、バリアフリー
化や情報伝達等
への配慮が適切
になされている
か

40 3 0 5

・子どもにわかりやすく、視覚
支援をしてもらったり、一人一
人に合わせた机や椅子等を
用意してくれる。
・どの部屋で何をするかわか
りやすくしてもらっている。
・バリアフリー化されている
か、わからない。

・建物の構造上、対応できな
いこともありますが、パーテー
ションや棚などを用いた構造
化や写真、絵を用いた視覚支
援など、お子様達の特性に応
じた環境を設定し、常に一人
ひとりに合わせた配慮をして
いきます。
・月間、1日のスケジュールを
掲示しています。必要なお子
様には、個人スケジュールを
準備しています。

④

生活空間は、清
潔で、心地よく過
ごせる環境 と
なっているか。ま
た、子ども達の
活動に合わせた
空間となってい
るか

41 3 0 4

・感染症対策のため、クラスに
入っていないのでわからな
い。
・建物が古いと思う。

・施設の老朽化は否めません
が、今後も日々の清掃と整理
整頓を徹底して、清潔さを維
持していきます。
・全ての保育室に空気清浄機
を設置し、清潔な空間環境を
心がけています。
・活動内容に合わせて、棚や
テーブルの位置を工夫したり
収納したりすることにより、活
動の空間を確保します。

環
境
・
体
制
整
備

保護者等数（児童数）：５８名　　回収数：48名　　割合：83％

保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応
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⑤

子どもと保護者
のニーズや課題
が客観的に分析
された上で、児
童発達支援計画
が作成されてい
るか

48 0 0 0

・子どもが今何ができて、何が
難しいかを分析して作成され
てあった。
・「客観的」にという意味が難
しいが、ニーズそのままという
ことも少し無理であるかと感じ
た。

・保護者からの情報及びお子
様の発達や行動観察から課
題を分析し、保護者に理解し
ていただける児童発達支援計
画を作成するよう心がけてい
きます。

⑥

児童発達支援計
画には、児童発
達支援ガイドライ
ンの「児童発達
支援の提供すべ
き支援」の「発達
支援（本人支援
及び移行支
援）」、「家族支
援」、「地域支
援」で示す支援
内容から子ども
の支援に必要な
項目が適切に選
択され、その上
で、具体的な支
援内容が設定さ
れているか

42 2 0 4

・今、何ができて何がどのくら
いできている等、しっかり目で
見てわかるため、とても良い。
・ガイドラインの意味がわから
ない。

・お子様や保護者のニーズに
対応し、「発達支援」「家族支
援」「地域支援」の項目の中
に、お子様一人一人に適した
課題を設定するとともに、今
後も具体的な支援内容につい
ても分かりやすく明記していき
ます。
・保護者に説明する際は、わ
かりやすく説明を行うよう努め
ていきます。
・ガイドラインについて、掲示
などを検討します。

⑦
児童発達支援計
画に沿った支援
が行われている
か

46 1 0 1
・子どもの個々の発達に合わ
せて支援を行ってくれている。 ・今後も継続していきます。

⑧
活動プログラム
が固定化しない
よう工夫されて
いるか

43 1 0 4

・その都度工夫し、成長、発達
に合った活動をしてくれてい
る。
・沢山の遊びを経験させても
らっている。

・担当者間で話し合い、対象
児の発達の状況に合わせた
活動プログラムを立案するよ
うにしています。
・クラス、グループの活動内容
は書面にて保護者へ配布して
います。

⑨

保育所や認定こ
ども園、幼稚園
等との交流 や、
障害のない子ど
もと活動する機
会があるか

3 5 16 24

・コロナ禍なので、交流が無い
のは仕方ないと思う。
・早く色々な交流ができればと
思う。

・通常は、全園児を対象に近
隣の保育所と年10回程の交
流保育を行っています。
・感染状況も少しずつ落ち着
いたため、令和６年度は再開
する予定です。



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応
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⑩
運営規程、利用
者負担等につい
て丁寧な説明が
なされたか

41 3 0 4 意見なし。

・新入園オリエンテーションで
個別に行っています。
・今後も保護者に理解してい
ただけるよう丁寧な説明を
行っていきます。

⑪

児童発達支援ガ
イドラインの「児
童発達支援の提
供すべき支援」
のねらい及び支
援内容と、これ
に基づき作成さ
れた「児童発達
支援計画」を示
しながら、支援
内容の説明がな
されたか

46 0 0 2

・とても丁寧に説明をしてく
れ、また子どもの発達につい
ても、次にどうするべきかを説
明をしてくれ、わかりやすかっ
た。

・今後も引き続き、個別に児
童発達支援計画を丁寧に説
明いたします。

⑫

保護者に対して
家族支援プログ
ラム（ペアレント・
トレーニング等）
が行われている
か

37 3 2 6
・ホームプログラムの提案等
で家庭でも目標として取り組
むことができた。

・ご家庭の状況に応じて、家
庭で実施するホームプログラ
ムを提供しています。令和６
年度も引き続き行っていきま
す。
・令和６年度の保護者勉強会
は、感染症対策に配慮しなが
ら、ペアレントトレーニングな
ども含め、アンケート結果を基
に父母の会役員の方と検討し
た内容を実施する予定です。

⑬

日頃から子ども
の状況を保護者
と伝え合い、 子
どもの発達の状
況や課題につい
て共通理解がで
きているか

45 2 1 0

・面談以外でも送迎の際や電
話等でも相談に対応してくれ
た。
・園でできていることや、まだ
難しいこと等色々と教えてもら
え、共通理解ができた。
・丁寧に説明してもらい、安心
できる。

・今後も連絡帳や電話など
で、日々のお子様の様子を丁
寧に伝え合うように心がけ、
お子様の発達状況や課題に
ついて共通理解できるよう努
めていきます。

⑭

定期的に、保護
者に対して面談
や、育児に 関す
る助言等の支援
が行われている
か

46 2 0 0

・他の幼稚園等に比べても面
談や助言が多いと思う。
・たくさん相談させてもらい、
色々とアドバイスをもらい感謝
している。大変勉強になる。
・いつもアドバイスや助言に大
変助けられている。

・年3回の定期個人懇談の
他、保護者の要望に応じて懇
談や電話相談を行い、保護者
の気持ちに寄り添った助言が
できるよう努めていきます。



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

⑮

父母の会の活動
の支援や、保護
者会等の開催等
により保護者同
士の連携が支援
され ているか

29 10 1 8

・コロナ禍で難しかったが、早
く通常に戻り、色々と活動が
できればと思う。

・今後は感染状況を見なが
ら、父母の会の役員の方と連
携を取り、可能な限り協力及
び支援を継続していきます。
・クラス懇談会などにおいて
は、保護者同士が関わる機会
を可能な限り持てるようにして
いきます。

⑯

子どもや保護者
からの相談や申
入れについて、
対応の体制が整
備されているとと
もに、子 どもや
保護者に周知・
説明され、相談
や申入れをした
際に迅速かつ適
切に対応されて
いるか

45 0 1 2

・何かあったときは些細なこと
でも、すぐに電話連絡をしてく
れ、とても助かっている。
・相談するとすぐに対応しても
らったり、専門的な助言をも
らった。相談すれば何とかな
るという安心感がある。

・保護者からの相談や申入れ
については、クラス担任が連
絡帳や電話を通して保護者の
思いを察知し、迅速で適切な
対応を行うよう努めていきま
す。
・相談や申入れの内容によっ
ては、児童発達支援管理責
任者及び園長も対応にあたり
ま
す。

⑰

子どもや保護者
との意思の疎通
や情報伝達のた
めの配慮がなさ
れているか

45 3 0 0
・連絡帳等で情報のやりとり
ができた。

・今後もお子様に応じたコミュ
ニケーション手段を検討し、意
思疎通を行っていきます。
・保護者への情報伝達は、確
実に伝わるよう、連絡帳や電
話及び配付プリントにおいて
個別配慮を心がけていきま
す。

⑱

定期的に会報や
ホームページ等
で、活動概要や
行事予定、連絡
体制等の情報や
業務に関する自
己評価の結果を
子どもや保護者
に対して発信さ
れているか

41 4 0 3
・ホームページで園の様子を
知ることができていい。

・ホームページの内容は、分
かりやすく興味のある内容を
掲載するよう努めます。
・自己評価の結果は、毎年
ホームページに掲載してお
り、そのことについても「月の
おたより」にて周知を図ってい
ます。
・ホームページを見ることが難
しい方のために、紙媒体を準
備したり、自己評価の結果は
保護者控え室に置いて、自由
に閲覧できるようにしていま
す。また直近２回のブログ内
容を玄関先に掲示し、活動内
容等の情報を発信していま
す。



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

⑲
個人情報の取扱
いに十分注意さ
れているか

44 0 2 2

・個人情報の扱いにとても十
分にされている。
・行事写真は他の子どもの閲
覧はできるが、保護者の撮影
ができないのが不明である。

・「入園のしおり」「重要事項説
明書」へ掲載し、契約時に保
護者へ説明しています。
・行事場面については、案内
のプリントに記載した上で、行
事当日も貼り紙や口頭にて注
意喚起をしています。行事写
真の閲覧については、閲覧前
に職員が確認をし、保護者へ
の確認も行っています。今後
も継続していきます。
・個人情報が記載されている
書類に関しては、鍵付の書庫
にて徹底した管理を行ってい
ます。

⑳

緊急時対応マ
ニュアル、防犯
マニュアル、感
染症対応マニュ
アル等を策定
し、保護者に周
知・説明されて
いるか。また、発
生を想定した 訓
練が実施されて
いるか

36 3 1 8

・緊急、感染はよく理解でき
た。防犯マニュアルについて
は、わからない。
・全てのマニュアルが周知さ
れているかはわからない。

・各種マニュアルは入園時に
説明していきます。
・各種マニュアルについては、
様々な状況変化に伴い、見直
しを行います。
・感染症の罹患情報について
は、オンラインシステム『コドモ
ン』で配信をし、迅速に保護者
の皆様に周知できるよう努め
ています。

㉑

非常災害の発生
に備え、定期的
に避難、救出、
その他必要な訓
練が行われてい
るか

45 0 0 3

・園で訓練がしてあり、とても
助かっている。
・様々な訓練があり、とても良
いと思う。

・火災、水害、竜巻、地震、不
審者訓練など年間計画をた
て、月に2回実施しています。
今後も様々な状況を想定した
訓練を、定期的に実施してい
きます。
・訓練時の様子については、
今後もホームページのブログ
にてお知らせしていきます。

㉒
子どもは通所を
楽しみにしてい
るか

47 0 1 0

・毎日楽しみにしている。休み
の日は残念そうにしている。
・「楽しい」と言っている。
・園での出来事を話してくれ
る。
・嫌がらず安心して通園でき
た。

・今後も、お子様が楽しみに
通い、保護者の皆様が安心し
て通わせられる通園を目指し
ます。

㉓ 事業所の支援に
満足しているか

45 3 0 0

・いつも優しく見守ってもらい、
できることがかなり増えた。感
謝している。
・とても満足している。

・今後も保護者やお子様の
ニーズを受け止め、満足して
いただけるよう、より良い支援
に努めてまいります。

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価
表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。
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